

**REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA
GRAD PRELOG**

Upravni odjel za gospodarstvo i financije
Odsjek za financije i proračun
Prelog, lipanj 2023. godine

**BILJEŠKE UZ I. IZMJENE I DOPUNE PRORAČUNA
GRADA PRELOGA ZA 2023. GODINU**

U skladu s odredbama Zakona o proračunu (Narodne novine broj 144/21.) i pripadajućih pravilnika, Grad Prelog donosi Izmjene i dopune proračuna za 2023. godinu.

Izmjene i dopune proračuna donose se, kao i proračun, na trećoj razini računskog plana, uz poštivanje propisanih proračunskih klasifikacija (organizacijske, funkcijske i ekonomske klasifikacije te izvora financiranja).

Korekcije osnovnog plana proračuna za 2023. godinu, predlažu se kako slijedi:

- Povećanje ukupno planiranih prihoda i primitaka za **1.260.800,00 €**
- Povećanje ukupno planiranih rashoda i izdataka za **1.260.800,00 €**
- u izmjene i dopune proračuna za 2023. godinu unosi se preneseni manjak iz prethodne godine u iznosu od 488.605,10 € (koji se sastoji od prenesenog rezultata poslovanja za 2022. godinu proračunskih korisnika i Grada Preloga). U osnovnom planu proračuna za 2023. godinu planiran je procijenjeni manjak od 300.000,00 € te se izmjenama i dopunama proračuna ažurira stvarni rezultat poslovanja prethodne proračunske godine

Iz navedenog slijedi da se predloženim Izmjenama i dopunama za 2023. godinu planira očekivanim prihodima i primicima u iznosu od **9.643.905,10 €** podmiriti preneseni manjak iz prošle godine od **-488.605,10 €** i rashodi i izdaci ove proračunske godine od **9.155.300,00 €**.

I. OPĆI DIO

Opći dio proračuna sadrži:

- Sažetak A. Računa prihoda i rashoda i B. Računa financiranja
- A. Račun prihoda i rashoda
- B. Račun financiranja

U **sažecima** se podaci prikazuju na razini razreda (jednoznačenasti konto iz računskog plana proračuna), dok se u nastavku **A. Računu prihoda i rashoda**, podaci prikazuju do treće razine računskog plana, pri čemu se na drugoj razini (i za prihoda i rashode) prikazuju izvori financiranja. Samo rashodi dodatno se prikazuju i prema funkcijskoj klasifikaciji i prema izvorima financiranja.

U **B. Računu financiranja** prikazani su primici od zaduživanja (dugoročni kredit Grada), te izdaci za otplatu dugoročnih i kratkoročnih kredita Grada te povrat beskamatnog zajma Državnom proračunu.

Podaci se prikazuju na trećoj razini računskog plana uz prikaz izvora financiranja uz planski podatak na drugoj razini.

OBRAZLOŽENJE RAČUNA PRIHODA I RASHODA I RAČUNA FINANCIRANJA

A. RAČUN PRIHODA I RASHODA

PRIHODI

Ovim Izmjenama i dopunama proračuna predlaže se povećanje prihodovne strane proračuna (skupina 6 i 7) za 249.405,10 € u odnosu na osnovni plan proračuna za 2023. godinu.

Prihodi poslovanja (skupina 6) planiraju se u iznosu od 7.810.905,10 € što je za 171.405,10 € više od osnovnog plana, dok se **prihodi od prodaje nefinancijske imovine** (skupina 7) povećavaju za 78.000,00 € te iznose 633.000,00 €.

Prihodi od poreza (skupina 61), kao izvor financiranja rashoda u proračunu, imaju naziv opći prihodi i primici (nemaju propisanu namjenu trošenja te se mogu koristiti za podmirenje svih općih troškova, ali i za financiranje investicija u slučaju kada namjenski prihodi nisu dovoljni). Planira se povećanje od 100.000,00 € u odnosu na osnovni plan.

Najveći udio ima skupina 611 – porez i prirez na dohodak. Navedeni iznos sadrži porez na dohodak na razne oblike dohotka (najveći iznos odnosi se na dohodak od nesamostalnog rada – plaće i mirovine; ostali oblici dohotka su dohodak od obrta, imovine i imovinskih prava, od dividendi i udjela u dobiti, dohodak od kapitala i dr.). U okviru ovog iznosa planirana su i sredstva dodatnog udjela u porezu na dohodak za financiranje decentraliziranih funkcija osnovnih škola, kao i povrati po poreznim prijavama građana za 2021. godinu. Temeljem podataka o ostvarenju prethodne godine kao i tijekom prvih pet mjeseci tekuće godine, procjena je da se osnovni plan povećava za 100.000,00 €.

Porezni prihodi evidentirani u okviru skupine 613 (porezi na imovinu) odnose se na porez na korištenje javnih površina i porez na promet nekretnina, nema promjena u odnosu na osnovni plan.

Skupinu poreznih prihoda 614 čini porez na potrošnju, nema promjena u odnosu na osnovni plan.

Prihod od pomoći od subjekata iz općeg proračuna (skupina 63)/ s razine Države i EU povećava se za 56.500,00 €.

U odnosu na osnovni plan, prihodi ove skupine planiraju se u većem iznosu za 56.500,00 €. Predloženi iznos utvrđen je temeljem poznatih informacija o mogućim prihodima za tekuće i kapitalne projekte s razine županijskog i državnog proračuna, kao i iz Europske unije.

Prihodi podskupine 632 realiziraju se od međunarodnih organizacija te direktno iz EU, a u planu proračuna za 2023. odnose se na očekivane prihode za sufinanciranje projekta ENES-CE i AQU ADVNETURES, nema izmjena i dopuna plana.

Planirani iznos prihoda podskupine 633 povećava se za ukupno 34.800,00 € a odnosi se na tekuće i kapitalne prihode za financiranje projekata koji su financirani iz EU i Državnog proračuna RH. U ovoj se podskupini evidentira udio Države, dok se udio EU evidentira u okviru 638.

Plan se najvećim djelom odnosi na kompenzacijska sredstva iz državnog proračuna za podmirenje manjka prihoda od poreza na dohodak; projekte „Pomozi, zaposli, usreći III i IV“; „Za obitelj II i III“; „Aqua adventures“; projekt „Od Mure do Drave“ (interpretacijski centar); rekonstrukcija, dogradnja i opremanje DV Draškovec te sufinanciranje nerazvrstanih cesta u Draškovcu i Prelogu.

Povećanje od 23.800,00 € odnosi se na projekat „Pomozi, zaposli, usreći IV“ koji je u planu da započne do kraja tekuće godine a iznos povećanja od 11.000,00 € odnosi se na sredstva koja planirano realizirati od strane Ministarstva unutarnjih poslova na ime sufinanciranja radova na izgradnji uzdignute plohe i dopune vertikalne signalizacije ulice A. Mihanovića – S. Mlinarića – F. Glava u Prelogu („opasno raskršće“).

Podskupina **634** sadrži prihode za sufinanciranje javnih radova iz Državnog proračuna, sredstva Županijske uprave za ceste – za izgradnju oborinske odvodnje i prometnice u dijelu naselja Oporovec , prihode od Hrvatskih voda za sufinanciranje oborinske odvodnje u naseljima na području Grada Preloga i prihodi Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost s osnove sufinanciranja nabave komunalne opreme i projekta Prelog GoGreen (sadnja drvoreda Jug Prelog i park uz dječje igralište). Nema izmjena i dopuna.

Podskupina **636** sadrži prihode koje ostvaruju naši proračunski korisnici iz proračuna koji im nije nadležan (državni, županijski), nema izmjena i dopuna.

Podskupina **638** sadrži prihode iz državnog proračuna RH (izvor sredstava je EU) za sufinanciranje gore navedenih tekućih i kapitalnih projekata („Pomozi, zaposli, usreći“; „Za obitelj“). Sredstva koja osigurava Država ili Grad evidentiraju se u okviru 633, dok se sredstva koja osigurava Eu (najčešće 85% odobrenih ukupnih sredstva za financiranje projekta) evidentira se u okviru 638.

Povećanje se odnosi na projekt Infrastruktura Gospodarske zone Sjever Prelog te financiranje novog projekta „SUNSHARING“ - Supporting Solar Energy Communities in SEE. Projekt je usredotočen na poticanje osnivanja energetske zajednice temeljenih na fotonaponskim elektranama.

Prihodi od imovine (skupina 64) uglavnom su namjenski, a čine ih prihodi od kamata na sredstva na računu, od pozitivnih tečajnih razlika i kamata po provedenim postupcima prisilne naplate, od dobiti trgovačkih društva, od naknada za koncesije, naknade za korištenje (zakup) poljoprivrednih površina, poslovnih prostora i javnih površina u vlasništvu Grada, stanarine, naknade za eksploataciju mineralnih sirovina i korištenje prostora elektran i sl. Planirani osnovni plan nema izmjena i dopuna.

Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknadama (skupina 65) smanjuju se za 85.094,90 €.

Podskupina 651 odnosi se na prihode od upravnih i administrativnih pristojbi, plan se usklađuje sa dosadašnjim izvršenjem.

Prihodi po posebnim propisima (podskupina 652) odnosi se na prihode od udjela u vodnom doprinosu, uplate građana za izvedbu vodovodnog sustava (koje je Grad u nekom ranijem razdoblju unaprijed platio), prihode APN agencije od uplata građana za stanove iz programa provedene poticajne izgradnje stanova (navedeni prihod se povećava radi ubrzane otplate dužnika), i dr.

Najznačajniji udio u ovoj skupini prihoda imaju prihodi koje ostvaruju proračunski korisnici od obavljanja svoje djelatnosti i to DV Fijolica Prelog s osnove udjela roditelja. Smanjenja prvobitnog plana prihoda u iznosu od 89.794,90 €, s obzirom da je u novoj ekonomskoj cijeni Grad preuzeo veći dio povećanja na svoj trošak, te su roditelji bili oslobođeni plaćanja jednog mjeseca na ime realiziranih sredstava za održavanje i razvoj predškolske djelatnosti od strane nadležnog Ministarstva.

Planirani prihodi podskupine 653 (komunalni doprinosi i naknade) ostaju na razini osnovnog plana. U nastojanju da se prihodi naplate što je više moguće, za ove se prihode kontinuirano provode mjere prisilne naplate.

Prihodi od pruženih usluga i prihod od donacija (skupina 66) odnosi se na vlastite prihode proračunskih korisnika od prodaje usluga, te na prihode korisnika i Grada od donacija za razne namjene. Grad ostvaruje prihode od Hrvatskih voda, za uslugu ubiranja naknade za uređenje voda. Plan prihoda ostaje na istoj razini.

Prihodi od kazni, upravnih mjera i ostali prihodi (skupina 68) sadrži uglavnom prihode od novčanih kazni komunalnog redara i ostali prihodi proračunskih korisnika. Iznimno smo tijekom ove godine realizirali prihod od strane GKP „PRE-KOM“ d.o.o. na ime naknade štete zbog raskinutog Ugovora o osnivanju prava građenja od 09.09.2014. Navedenim Ugovorom osnovano je pravo građenja u korist Grada Preloga, u svojstvu nositelja prava građenja na nekretnini na kojoj je izgrađena sortirница. Sukladno zakonu vlasnik je dužan

osobi kojoj prestaje pravo građenja dati onoliku naknadu za zgradu koliko je njegova nekretnina u prometu vrijednija s tom zgradom nego bez nje. Na ime toga Grad je realizirao naknadu štete u iznosu od 100.294,49 €. U skladu sa navedenim plan ostali prihodi povećava se za 100.000,00 €.

Prihod od prodaje nefinancijske imovine (skupina 7) – planiraju se prihodi od prodaje zemljišta. Povećanje plana prihoda u iznosu od 78.000,00 € odnosi se na prodaju poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH na području Grada Preloga temeljem raspisanog javnog natječaja. Grad ostvaruje prihod od 65% ukupne prodajne cijene.

RASHODI

Povećanje rashodovne strane proračuna (skupina 3 i 4) planira se u iznosu od 1.300.800,00 € te oni iznose 8.849.800,00 €. Gledajući po skupinama rashodi poslovanja (skupina 3) povećava se za 165.944,00 €, dok se rashodi za nabavu nefinancijske imovine (skupina 4) povećavaju za 1.134.856,00 €.

Obzirom da opći dio predstavlja zbroj podataka po svim razdjelima, programima i aktivnostima proračuna i odnosi se na sve korisnike proračunskih sredstava, za objašnjenje uvećanja ili smanjenja pojedinih iznosa potrebno je analizirati posebni dio proračuna, koji predstavlja detaljnu razradu po korisnicima.

B. RAČUN FINANCIRANJA

Računu financiranja sadrži podatke o primicima od financijske imovine i zaduživanja i izdatke za otplatu glavnica kredita i zajmova.

Novo planirani primici u okviru skupine 8 odnose se na dugoročno zaduživanje za realizaciju kapitalnih investicija u skladu sa programom gradnje komunalne infrastrukture za 2023. godinu. U planu je izvršiti novo dugoročno kreditno zaduženje u ukupnom iznosu od 1.500.000,00 €, rok za realizaciju planiran je do kraja 2024. godine, plan je da se do kraja tekuće godine realizira dio od 1.200.000,00 €.

Sredstva prikazana u okviru skupine 5 Izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova odnosi se na povrat dugoročnog kredita iz 2019. godine te otplatu beskamatnoj zajma državnom proračunu za povrate po poreznim prijavama građana za 2021. godinu (povrat je u potpunosti izvršen tijekom prva 4 mjeseca 2023. godine).

Dio koji se odnosi na otplatu beskamatnog zajma državnom proračunu umanjuje se za 40.000,00 € iz razloga jer smo krajem prethodne godine uspjeli vratiti veći dio od planiranog, ali u trenutku izrade plana proračuna za 2023. godinu još nismo raspolagali tim podatkom.

II. POSEBNI DIO

Rashodi i izdaci prikazuju se u Posebnom dijelu proračuna po razdjelima, a unutar razdjela po programima, aktivnostima i računima računskog plana. Razdjeli uglavnom pokrivaju nadležnosti po pojedinim upravnim odjelima. Kao i u Općem dijelu proračuna, na drugoj se razini prikazuju izvori financiranja rashoda, a po svakoj aktivnosti navedena je funkcijska klasifikacija.

RAZDJEL 001 – PREDSTAVNIČKA I IZVRŠNA TIJELA GRADA I MJESNE SAMOUPRAVE

00101 Gradsko vijeće

Na razini ove glave svi planirani rashodi ostaju na razini osnovnog plana osim rashoda reprezentacije koji se povećava za 1.000,00 € temeljem dosadašnjeg izvršenja.

00102 Ured gradonačelnika

Na razini ove glave rashodi za reprezentaciju povećavaju se za 1.300,00 € na ime većih aktivnosti ureda i većeg broja stranaka koje svakodnevno prima ured.

00103 Gradska uprava

Plan rashoda koji se realiziraju za potrebe funkcioniranja Gradske uprave povećavaju se za 4.900,00 € na ime većih troškova službenih putovanja, stručnog usavršavanja zaposlenika te troškova tekućeg i investicijskog održavanja.

S obzirom na normalizaciju situacije oko pandemije COVID19, stručni skupovi održavaju se uživo a ne više online te se troškovi usavršavanja i službenog putovanja povećavaju.

Rashodi tekućeg i investicijskog održavanja povećani su s osnove popravka lifta, limarski radovi i zamjena stakla na službenom vozilu, popravak bojlera, servis klima uređaja i dr.

00104 Mjesni odbori

U okviru ove glave proračuna evidentiraju se sredstva rashoda koji se odnose, uz troškove funkcioniranja mjesnih odbora (troškovi režija, nabave materijala i opreme, komunalne usluge, ugovore o djelu koji se obavljaju za potrebe mjesnih odbora i dr.), obilježavanje značajnijih događa, zaštita okoliša, religija, kapitalne potrebe DVD-ova, održavanje i **izgradnja**

komunalne infrastrukture. Korekcije su izvršene prema planovima mjesnih odbora u korekciji s Upravnim odjelima Grada, te se ukupni plan povećava za 775.650,00 €.

RAZDJEL 002 – ODSJEK ZA GOSPODARSTVO

IZMJENE I DOPUNE PROGRAMA GRAĐENJA KOMUNALNE INFRASTRUKTURE

Upravni odjel za gospodarstvo i financije, temeljem izvršenih radova i priljeva sredstava izvršio je izmjene i dopune Programa građenja komunalne infrastrukture za 2023.g. donesenog na 09. sjednici Gradskog vijeća Grada Preloga održanoj dana 01.12.2022.g. (Sl. gl. Međ. žup. br. 22/22).

U okviru Programa građenja komunalne infrastrukture ovim rebalansom došlo je do povećana sredstava s planiranih 1.768.980,00 EUR na 2.573.990,00 EUR što čini razliku od 805.010,00 EUR. Promjene koje su nastale, izvršene su unutar pojedinih skupina komunalne infrastrukture.

Prijedlogom izmjena i dopuna izvršeno je usklađenje planiranog iznosa radova pojedinih skupina komunalne infrastrukture s iznosom izvršenih radova, ukazanim potrebama prema zahtjevima MO te provedenim postupcima javne nabave, kako slijedi:

- **nerazvrstane ceste (povećanje za 761.200,00 EUR)**
 - **Izgradnja prometnice i kanalizacije dijela naselja Jug – obuhvat ID DPU „Jug“ Prelog** – završeni su radovi na izvedbi pješačko-biciklističke staze u Ulici UK 18 te je iz tog razloga došlo do povećanja planiranih sredstava
 - **Gradnja ulica – jug Prelog (obuhvat detaljnog plana) – D. A. Oreška** – tijekom 2023. godine u planu je izvedba prometnice te pješačko biciklističke staze u dijelu Ulice D. A. Oreška sukladno izrađenoj projektno tehničkoj dokumentaciji te građevinskoj dozvoli. Iz tog razloga došlo do povećanja planiranih sredstava.
 - **Izgradnja kanalizacije dijela Ulice Jug I u Prelogu** - radovi prolongirani odnosno planirani u 2024. godini, te je iz tog razloga došlo da smanjenja planiranih sredstava
 - **Komunalna infrastruktura područja Ulice Jug IV i Ulice Katarine Dolenc** – tijekom 2023. godine u planu je izvedba prometnica te pješačko biciklističkih staza sukladno izrađenoj projektno tehničkoj dokumentaciji te građevinskoj dozvoli. Od strane Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine odobreno je 35.600,00 € u okviru sufinanciranja projekata gradova i općina za poticanje razvoja komunalnog gospodarstva i ujednačavanje komunalnog standarda u 2023. godini.
 - **Izgradnja prometnice – spoj D20 i Čakovečke ulice (odvojak za kompostanu)** - investicija prolongirana za razdoblje 2024. – 2025. godine.
 - **Izgradnja prometnice Industrijske zone „Istok“ (UK13)** – tijekom 2023. godine u planu je početak radova na izgradnji prometnice i pješačko biciklističke staze – spoj Ulice Vladimira Nazora i Ulice Kalmana Mesarića. Za investiciju izrađena je projektno tehnička dokumentacija te je ishoda građevinska dozvola. Iz tog razloga došlo do povećanja planiranih sredstava.
 - **Izgradnja infrastrukture u Gospodarskoj zoni Prelog „Sjever“ – spojna cesta UK9 sa ŽC 2033** – za investiciju je u tijeku izvedba projektne dokumentacije. Radovi prolongirani odnosno planirani u razdoblju 2024. – 2025. godine, te je iz tog razloga došlo da smanjenja planiranih sredstava.
 - **Izgradnja komunalne infrastrukture područja gradski park Jug Prelog** – radi se o području na kojem su formirane četiri nove čestice mješovite, višestambene namjene (kat. čest. br. 8090/350, 8090/351, 8090/352, 8090/355 k.o. Prelog). Do smanjenja planiranih sredstava došlo je zbog potrebe izrade projektno tehničke dokumentacije.
 - **Izvedba uzdignutih ploha i dopuna vertikalne signalizacije Ulice Antuna Mihanovića – Stjepana Mlinarića i Franje Glada** – novo planirana investicija prijavljena na poziv za prijavu projekata iz područja sigurnosti cestovnog prometa na području Republike Hrvatske za 2023. godinu objavljenog od strane Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske. U studenom 2022. godine izrađen je Prometni elaborat za izgradnju uzdignutih ploha.

- **Izgradnja Zelene ulice u Draškovcu** – investicija prolongirana za razdoblje 2024. – 2025. godine. U okviru investicije planirano je uređene kolnika, izgradnja pješačko biciklističke staze te oborinske odvodnje, a sve nakon izgradnje kanalizacije u okviru projekta Aglomeracija Donja Dubrava. Tijekom 2023. godine u planu je sanacija Zelene ulice koja uključuje dovoz šljunka, ravnanje te valjanje. Iz tog razloga došlo do povećanja planiranih sredstava.
- **Rekonstrukcija Cvjetne i Dravske ulice s izgradnjom PBS i uređenjem parkirališta kod groblja Cirkovljan** – za navedenu investiciju sklopljen je ugovor s tvrtkom Szabadics Építőipari Zrt., Király utca 4, 8800, Nagykanizsa, Mađarska. Došlo je do povećanja planiranih sredstava iz razloga što se navedeni radovi završeni te je iz tog razloga izvršeno usklađenje planiranog iznosa sa stvarnom vrijednošću radova.
- **Izgradnja oborinske odvodnje i pješačko biciklističke staze kroz naselja Oporovec i Draškovec - nakon radova na Aglomeraciji Donja Dubrava** – za navedenu investiciju sklopljen je ugovor s tvrtkom Tegra d.o.o., Mihovljanska 70. Došlo je do povećanja planiranih sredstava iz razloga što se navedeni radovi privode kraju te je iz tog razloga izvršeno usklađenje planiranog iznosa sa stvarnom vrijednošću radova. Investicija će biti sufinancirana od strane Županijske uprave za ceste Međimurske županije te Međimurskih voda, odnosno projekta Aglomeracija Donja Dubrava.
- **Rekonstrukcija ŽC 20042 i spoj na D20 s izgradnjom pješačko biciklističke staze kroz naselje Čukovec** – naručitelj izrade projektne dokumentacije za navedenu investiciju je Županijska uprava za ceste Međimurske županije te je iz tog razloga došlo da smanjenja planiranih sredstava.
- **Uređenje svih ulica po naseljima po izgradnji Aglomeracije Donja Dubrava (Cirkovljan, Draškovec, Hemuševac, Oporovec i Čukovec)** – došlo je do smanjenja planiranih sredstava iz razloga su radovi završili, a iznos sufinanciranja koji se odnosi na Grad Prelog biti će podmiren iz naknade za razvoj radi zaštite izvorišta „Prelog“.
- **javne prometne površine na kojima nije dopušten promet motornih vozila (smanjenje za 41.400,00 EUR)**
 - **Uređenje Trga kralja Tomislava i dr. Franje Tuđmana u Prelogu** – radi se o investiciji velike vrijednosti koja se planira prijaviti na sufinanciranje putem strukturnih fondova EU pa je iz navedenog razloga smanjen planirani iznos investicije.
 - **Izgradnja PBS u Ulici Augusta Šenoae u Prelogu** – investicija prolongirana za 2024. godinu te je iz tog razloga došlo je do smanjenja planiranih sredstava.
 - **PBS Cirkovljan – Donji Kraljevec (projekti)** - nositelj radova biti će ŽUC Međimurske županije dok će Grad Prelog sudjelovati u sufinanciranju radova. Za navedene radove sklopiti će se sporazum za definiranje omjera sufinanciranja. Iz tog razloga izvršeno je usklađenje planiranih sredstava.
 - **Pješačka staza – spoj Cvjetne ulice i Trga svetog Lovre u Cirkovljanu** – pješačka staza uvrštena je u plan radova temeljem zahtjeva MO Cirkovljan, a ista predstavlja najkraću vezu kompletnog južnog dijela naselja Cirkovljan sa trgom, te omogućuje sigurno kretanje djece do OŠ i dječjeg vrtića. Za izgradnju pješačke staze prvo je potrebno je riješiti imovinsko – pravne odnose odnosno otkupiti parcelu. Investicija prolongirana odnosno planirana u razdoblju 2023. – 2025. godine.
- **javne zelene površine (povećanje za 188.600,00 EUR)**
 - **Dječje igralište „novi Jug“ Prelog** – radi se o novom dječjem igralištu u Ulici D. A. Oreška u Prelogu. Parcela na kojoj će biti smješteno igralište veličine je 5.797,00 m², a samo dječje igralište biti će podijeljeno u više cjelina te je zamišljeno kao tematski park koji oslikava povijesni razvoj grada Preloga. Osim igrala, prostor igrališta sadržavat će i fitness elemente za vrtnju, njihalice, vertikalne konope za balansiranje, prostor za sjedenje, šetnju te brojne druge nestrukturirane elemente za igru koji su podložni raznolikoj namjeni ovisno o dječjoj mašti. Izrađen je glavni projekt te je 11. svibnja potpisan Ugovor o izvođenju radova s tvrtkom Redox d.o.o. iz Zagreba. Završetak radova planiran je tijekom 2023. godine zbog čega je i došlo do povećanja planiranih sredstava.

- **građevine i uređaji javne namjene (smanjenje za 28.300,00 EUR)**
 - **Uređenje potkrovlja zgrade Poduzetničkog centra Prelog** – zbog sve većeg interesa za poslovne prostore, javlja se potreba za uređenjem potkrovlja i formiranjem novih ureda. U tu svrhu, zasad je izrađen glavni projekt. Došlo je do smanjenja planiranih sredstava iz razloga jer se radi o investiciji koja se planira prijaviti na sufinanciranje putem strukturnih fondova EU.
 - **Uređenje javnog WC-a na tržnici** - – investicija prolongirana za 2024. godinu te je iz tog razloga došlo je do smanjenja planiranih sredstava.
 - **Uređenje Doma kulture Čehovec** - proveden je postupak javne nabave za navedene radove. Odabrana je najpovoljnija ponuda tvrtke Međimurje PMP d.o.o. Čakovec, a visina odabrane ponude iznosi 355.383,13 kn (47.167,45 EUR). Radovi su u završnoj fazi a obuhvaćaju izvedbu spuštenog stropa dvorane, izvedbu nove rasvjete, soboslikarske radove te uređenje sanitarnih čvorova. Navedeni radovi sufinancirani su od strane Međimurske županije.
 - **Etno kuća Čehovec** – planirana sredstva smanjena su iz razloga što je prvo potrebno izvršiti otkup dijela parcele, izraditi projektnu dokumentaciju i ishoditi akt za gradnju. Nakon ishoda akta za gradnju krenuti će se s izgradnjom Etno kuće.
 - **Dom kulture Otok** - došlo je do povećanja planiranih sredstava zbog potrebe uređenja potkrovlja objekta.
 - **Dom kulture Cirkovljan** – došlo je do povećanja planiranih sredstava zbog potrebe izvedbe strojarskih radova. Radovi uključuju uređenje sanitarnih prostorija, izvedbu centralnog grijanja te priključenje objekta na kanalizacijsku i vodovodnu mrežu. U tijeku je priprema dokumentacije za provedbu postupka nabave.
 - **Izrada projektne dokumentacije nove zgrade Centra za socijalnu skrb Prelog** – novo planirana investicija zbog sve većeg obima posla Centra za socijalnu skrb te nedostatnih prostornih kapaciteta .

- **javna rasvjeta (smanjenje za 33.150,00 EUR)**
 - **Primjena mjere energetske učinkovitosti i ekologije na sustavima javne rasvjete Grada Preloga – najam opreme** - u okviru programa za primjenu mjera energetske učinkovitosti i ekologije na sustavima javne rasvjete Grada Preloga izvršena je kompletna zamjena postojećih svjetiljki novim LED svjetiljkama po svim naseljima. Najam rasvjetnih tijela proveden je kroz nekoliko ugovora na rok od 4 godine. Nekim od tih ugovora istekao je rok te je samim time prestala obveza plaćanja najma svjetiljki. Iz tog razloga došlo je do smanjenja planiranih sredstava.
 - **Digitalizacija sustava javne rasvjete i informacijskih obavijesnih LED displeja kao dijela Smart city solutions na području Grada Preloga**
Grad Prelog i Fond za zaštitu okoliša sredinom 2022. godine potpisali su Ugovor za sufinanciranje razvoja pametnih i održivih rješenja i usluga. Vrijednost projekta iznosi 809.500,00 kn (107.439,11 EUR), a sufinanciranje od strane Fonda iznosi 323.800,00 kn (42.975,65 EUR) odnosno 40%. Rok za provedbu projekta je 24 mjeseca od potpisivanja ugovora. U tijeku je priprema dokumentacije za provedbu postupka javne nabave. Realizacija projekta predviđena je krajem 2023. godini te je iz tog razloga došlo do smanjenja planiranih sredstava.
 - **Javna rasvjeta Zelene ulice u Draškovcu** – proveden je postupak javne nabave. Građevinske radove izvodila je tvrtka D.G. Commerce d.o.o. u visini od 12.628,77 EUR s PDV – om. Rasvjetna tijela i stupovi nabavljeni su od strane tvrtke Zaslon d.o.o., Zagreb, a sve u okviru primjene mjere energetske učinkovitosti. Izvršeno usklađenje planiranog iznosa sa stvarnom vrijednošću izvedenih radova.

- **grobља (smanjenje za 42.000,00 EUR)**
- **Groblje Prelog - proširenje** – za proširenje groblja potrebna je projektno tehnička dokumentacija čija izrada je u planu tijekom 2023. godine. Iz tog razloga došlo je do smanjenja planiranih sredstava.
- **Groblje Draškovec** – u planu je izrada nadstrešnice uz mrtvačnicu. Za investiciju je potrebna izrada projektne dokumentacije te ishođenje akta za građenje. Tek nakon ishođenja dokumentacije započeti će potrebni radovi zbog čega je došlo da smanjenja planiranih sredstava.

PROGRAMA ODRŽAVANJA KOMUNALNE INFRASTRUKTURE

- Nema izmjena i dopuna programa održavanja komunalne infrastrukture.

RAZDJEL 003 UPRAVNI ODJEL ZA UPRAVU I DRUŠTVENE DJELATNOSTI

Kroz gradski proračun financiraju se potrebe ustanova kojima je Grad Prelog osnivač: Dječji vrtić „Fijolica“ Prelog, Dom kulture Grada Preloga, Knjižnica i čitaonica Grada Preloga, Muzej Croata insulanus Grada Preloga te programi odgoja i obrazovanja, kulture, tehničke kulture, sporta, socijalne skrbi, kulturne manifestacije, sportske manifestacije.

0030101 - DOM KULTURE GRADA PRELOGA

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva za Dom kulture Grada Preloga u ukupnom iznosu ostaju ista, dok se unutar proračuna stavke korigiraju sukladno dosadašnjem izvršenju.

0030102 – KNJIŽNICA I ČITAONICA GRADA PRELOGA

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva za Knjižnica i čitaonica Grada Preloga u ukupnom iznosu ostaju ista, dok se unutar proračuna stavke korigiraju sukladno dosadašnjem izvršenju.

0030104– NAKLADNIČKA DJELATNOST

Ovim izmjenama i dopunama sredstava za Nakladničku djelatnost zbog većih troškova tiskanja i otkupa knjiga povećavaju se te sada iznose 10.000,00 EUR.

0030105 – OSTALI PROGRAMI U KULTURI

Ovim izmjenama i dopunama sredstava za Ostale programe u kulturi, u dijelu Projekt „Grad prijatelj djece“ smanjuje se višak sredstava za članarine i norme dok ostali programi ostaju nepromijenjeni.

0030106 - KULTURNE MANIFESTACIJE

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva povećavaju se te sada iznose 89.650,00 EUR. Planirana sredstva za manifestaciju Opera pod zvijezdama povećavaju se zbog povećanih troškova organizacije te sada iznose 10.000,00 EUR

0030107 – MUZEJ CROATA INSULANUS GRADA PRELOGA

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva za Muzej Croata insulanus Grada Preloga u ukupnom iznosu ostaju ista, dok se unutar proračuna stavke korigiraju sukladno dosadašnjem izvršenju.

0030108– JAVNE POTREBE U KULTURI

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva povećavaju se te sada iznose 62.000,00 EUR. Planirana sredstva u dijelu Troškovi redovnog poslovanja u kulturi povećavaju se za iznos od 22.000,00 EUR za financiranje rada zaposlene osobe u Udruzi umirovljenika Prelog, sukladno Sporazumu o sufinanciranju rada, te iznos od 5.000,00 EUR u dijelu Programi i projekti u kulturi za povećane troškove organizacije jubilarnog koncerta Udruge umirovljenika.

00302– JAVNE POTREBE U SPORTU (SPORT I REKREACIJA)

Ovim izmjenama Programa javnih potreba u sportu Grada Preloga došlo je do izmjena iznosa planiranih sredstava po pojedinim stavkama.

U tabeli Planiranje i izgradnja sportskih objekata stavka Tenis centar Prelog umanjuje se te sada iznosi 2.000,00 EUR. Sredstva su planirana za izradu projektne tehničke dokumentacije za izgradnju sportske dvorane za potrebe Stolno teniskog kluba Prelog i Tenis kluba Prelog, te za vanjsku ovojnicu uređenja objekta Tenis centra Prelog. Za Sportski park „Zdenci“ Cirkovljan

planirana sredstva povećavaju se te sada iznose 25.000,00 EUR za završetak uređenja pomoćnog igrališta i završetak radova na navodnjavanju glavnog i pomoćnog igrališta te nabavu reflektora za rasvjetu na glavnom igralištu. U Sportskom parku Draškovec planirana sredstva osigurana za izradu ograde i nabavu pomoćne mreže iza golova ovim izmjenama povećavaju se te sada iznose 6.000,00 EUR.

U Sportskom parku Otok planirana sredstva za završetak radova na ogradi i uređenju klupskih prostorija u potkrovlju objekta povećavaju se te sada iznose 10.000,00 EUR .

U Sportskom parku Oporovec planirana sredstva za završetak rekonstrukcije sportskog igrališta, izgradnju ograde, nabavu kućice za snimanje, postavljanje nove LED rasvjete povećavaju se te sada iznose 50.000,00 EUR.

00303 - OBRAZOVANJE

Ovim izmjenama i dopunama dodaje se nova stavka Projektna dokumentacija – rekonstrukcija zgrade Područne škole u Cirkovljanu u iznosu od 3.000,00 kuna.

U stavci Nadstandard u osnovnoškolskom obrazovanju povećava se stavka za Produženi boravak u OŠ Draškovec te sada iznosi 10.000,00 EUR.

Planirana sredstva za Dječji vrtić Fijolica Prelog umanjuju se za iznos od 44.070,00 EUR.

S obzirom na dosadašnje izvršenje ovim izmjenama i dopunama došlo je do promjena u rashodima poslovanja. Doprinosi za zdravstveno osiguranje su smanjeni jer za radnike koji se prvi put zapošljavaju ne plaćaju se doprinosi u trajanju od godine dana. Radnici s kojima su sklopljeni ugovori na neodređeno radno vrijeme, mlađim od 30 godina oslobođeni su plaćanja doprinosa u trajanju od pet godina. Naknade troškova zaposlenih smanjuju se jer planirane edukacije završavaju projektom „Za Obitelj II“ u srpnju 2023., te će edukacije i stručna usavršavanja djelatnika biti u smanjenom obimu. Smanjuje se stavka za nabavu sitnog inventara jer je preko EU Projekta "Za obitelj II" nabavljena didaktika, koja je bila planirana kao nabava opreme vrtića. Od prosinca 2022.g u pogonu je sunčana elektrana pa se smanjuje i trošak u stavci Materijalni rashodi. S obzirom na očekivana povećanja cijena u svim aspektima uslužnih djelatnosti, planiran je bio veći trošak, a uvidom u postojeće stanje napravljena je korekcija u izmjenama i dopunama.

Planirana sredstva za rad, redovnu djelatnost Pučkog otvorenog učilišta osigurana u Proračunu Grada Preloga povećavaju se te sada iznose 42.330,00 EUR. Povećanje se odnosi na realne troškove rada ustanove.

00304 – SOCIJALNA ZAŠTITA

Ovim izmjenama i dopunama planirana sredstva za Socijalnoj zaštiti povećava se te sada iznosi 56.600,00 EUR. Stavka Jednokratne novčane naknade povećava se u dijelu Naknada mnogočlanim obiteljima težeg imovnog stanja od 15.140,00 EUR, Jednokratne novčane naknade za iznos od 11.140,00 EUR te Naknada starijim osobama u iznosu od 4.000,00 EUR. U stavci Naknada u vezi s obrazovanjem smanjuju se planirani troškovi u školskim kuhinjama. Zbog većeg broja djece u vrtićima povećava se iznos u stavci Naknada za podmirenje dijela ekonomske cijene u predškolskoj ustanovi.

00305 - POTPORE HUMANITARNIM UDRUGAMA, ORGANIZACIJAMA I POJEDINCIMA

Ovim izmjenama i dopunama povećava se ukupni planirani iznos za Potpore humanitarnih udruga i organizacija za 6.350,00 EUR te sada iznosi 64.750,00 EUR.

Promjene se odnose na zakonske obaveze uz financiranje Crvenog križa, te sufinanciranje Centra PRINOS, Gradsko društvo Crvenog križa Čakovec, sukladno Sporazumu o sufinanciranju Centra PRINOS.

00306 - ZDRAVSTVO

Ovim izmjenama i dopunama dodaje se stavka Nadstandard u pružanju medicinske usluge u ambulanti Prelog u iznosu od 3.000,00 EUR. Za pružanje većeg standarda medicinskih usluga kod svih liječničkih timova u ambulanti Prelog potrebno je zaposliti dodatnu medicinsku sestru. Dodaje se stavka Trudnički tečaj – edukacija i pripreme za porod i babinje u iznosu od 1.500,00 EUR.

RAZDJEL 004 ODSJEK ZA FINACIJE I PRORAČUN

Razdjel 004 sadržava financijske rashode za bankarske usluge i usluge platnog prometa, zatezne kamate i ostali financijski rashodi, rashode za razvoj gospodarstva i to usluge promidžbe i informiranja, subvencije poljoprivrednicima i obrtnicima, troškove sufinanciranja obrane od tuče, potpore male vrijednosti za subvenciju korištenja poslovnog prostora Poduzetnički centra Prelog, subvencioniranje kamate u suradnji s HBOR-om u kreditiranju poduzetnika s područja Grada, troškove otplate kredita i kamata te proračunsku zalihu.

Plan proračuna navedenih rashoda prvim izmjenama i dopunama Proračuna smanjuje se za 30.000,00 €.

Smanjenje se odnosi na izdatke za otplatu besamatnog zajma državnom proračunu s osnove povrata po poreznim prijava u iznosu od 40.000,00 €. Do kraja prethodne proračunske godine uspjeli smo vratiti veći dio zajma, u trenutku izrade proračuna za 2023. godinu još nismo raspolagali tim podatkom.

Planiran je novi program Razvojna agencija PCP d.o.o. Prelog unutar Gospodarske djelatnosti te je planiran iznos od 10.000,00 € na ime kapitalne donacije za nabavu nove informatičke opreme neophodne za obavljanje redovne djelatnosti.

RAZDJEL 005 UPRAVNI ODJEL ZA RAZVOJ GRADA I PROJEKTE

Sredstva projekata Europske unije planirana su za projekt programa teritorijalne suradnje Interreg V-A Mađarska – Hrvatska. U 2019. godini prijavljen je projekt čija provedba je planirana u 2020., 2021. i 2022. godini i to projekt akronima Aqua Adventure s ciljem uređenja turističke destinacije s težištem na prostor Sportsko-rekreacijske zone Prelog ukupne vrijednosti projekta 1.321.852,50 € od čega na Grad otpada iznos od 662.807,50 € (partner na projektu je Općina Kistolmacs-HU). U lipnju 2019. godine dobivena je Odluka o financiranju, proveden je postupak javne nabave za izvođenje radova i stručni nadzor, a sama provedba odnosno izgradnja infrastrukture započela je početkom svibnja 2020. godine, a ista je završena u 2022. godini. S obzirom da je temeljem inicijative mađarskih partnera podnesen zahtjev za produljenje trajanja projekta za još 4 mjeseca koji je i odobren, projekt će završiti do 28. veljače 2023. godine. U proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 516.850,00 eura za planirane troškove rada osoblja na projektu, za potrebe provedbe planiranih završnih aktivnosti, te za potrebe nabave opreme, završetka provođenja radova na uređenju projektnog područja, isti se povećava na iznos od 590.150,00 kuna zbog usklađenja sa konačnim obračunom radova i opreme po okončanoj situaciji, a veći dio stavke planiranog troška predstavlja prolazna stavka povrata sredstava EU sufinanciranja koju smo dužni prosljediti s pozicije vodećeg partnera prema partneru iz Općine Kistolmacs-HU (cca 415.000,00€).

U lipnju 2021. godine započeli smo sa pripremom projektne dokumentacije za prijavu projekta „Rekonstrukcija, dogradnja i opremanje Dječjeg vrtića u Draškovcu“ prema Agenciji za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i to na Mjeru 7.4.1. koja je bila otvorena za prijavu od 16.07.2021. godine te je ista i predana. Isto tako, u svibnju 2022. godine izvršena je prijava projekta „Rekonstrukcija, dogradnja i opremanje Dječjeg vrtića u Draškovcu“ prema raspisu u sklopu EU programa Nacionalnog programa oporavka i otpornosti. U prosincu 2022. godine dobiveni su rezultati prijave za oba programa, te je 16. prosinca 2022. godine Grad Prelog potpisao Ugovor o financiranju projekta Rekonstrukcija i opremanje Dječjeg vrtića Fijolica Prelog, PO Draškovec sa Agencijom za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju za dogradnju vrtića u Draškovcu te će se za isti moći iskoristiti maksimalan iznos od 4.444.618,39 kuna/589.902,24 eura. U proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 150.000,00 eura te se očekuje realizacija investicije odnosno početak radova na rekonstrukciji/dogradnji objekta (u tijeku je postupak nabave za izbor izvođača radova), pa se planirani iznos povećava na iznos od 600.000,00 eura.

U drugoj polovici 2022. godine od strane Ministarstva turizma i sporta raspisan je javni poziv na dostavu projektnih prijedloga „Regionalna diversifikacija i specijalizacija hrvatskog turizma kroz ulaganja u razvoj turističkih proizvoda visoke dodane vrijednosti“ koji se financiraju iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. - NPOO za koji se priprema prijava projekta na poziv iz Grupe 1. Posjetiteljska infrastruktura i to sa projektom za koji je još 2019. godine izrađena projektno-tehnička dokumentacija za Interpretacijski centar Prelog – Neispričana priča zarobljene rijeke Drave. S obzirom da smo obvezni prijaviti navedeni projekt na fondove EU ili druge javne pozive, shodno tome u navedenom razdoblju intenzivno su se pripremale i izrađivale stručne studije te dokumentacija koju izrađuju ovlašteni konzultanti i projektanti (energetski certifikati, studije utjecaja na klimatske promjene i slično), a rok za prijavu projekta zadan je za 03.02.2023. godine koji je u konačnosti produžen na 01.03.2023. godine. U projekt su se kao partneri uključili Javna ustanova Međimurska priroda i Turistička zajednica Međimurske županije, te je isti podnesen pod zajedničkim nazivom „Od Mure do Drave“ dana 28.02.2023. godine. Za provedbu troškova pripremnih aktivnosti kao i početka realizacije projekta u proračunu za 2023. godinu planira se iznos od 100.000,00 eura, a s obzirom da se rezultati očekuju u drugoj polovici godine kao i eventualna provedba planirani iznos se smanjuje na iznos od 50.000,00 eura.

U listopadu 2022. godine prijavljen je i projekt „Prelog GoGreen“ na Javni poziv za neposredno sufinanciranje provedbe mjera prilagodbe klimatskim promjenama iz nacionalnih i lokalnih planskih i strateških dokumenata raspisan od strane Fonda za zaštitu okoliša i

energetsku učinkovitost. Projekt Prelog GoGreen obuhvaća uređenje drvoreda po ulicama dijela naselja Jug, te uređenje parka sa zelenom površinom - autohtonim biljem i šetnicama kroz novouređeni park uz novo dječje igralište na jugu. Naime, kako je naselje Jug novoizgrađeno naselje, ono još uvijek nema formiran park za odmor mladih obitelji, a osobito je malo zelenih površina i površina pod krošnjama. Osim uređenja drvoreda projekat Prelog GoGreen obuhvaća i radionice za djecu predškolske i školske dobi gdje će se djeci prezentirati važnost očuvanja biološke bioraznolikosti i u sklopu navedenih radionica postaviti hoteli za kukce, ukupno njih tri – jedan u dvorištu DV Fijolica Prelog, jedan u DV Fijolica Prelog PO Draškovec i jedan u samom parku. Predviđeno trajanje projektnih aktivnosti je 15 mjeseci. Kroz projekt ukupno će se posaditi 186 sadnica autohtonih biljnih vrsta. Za provedbu aktivnosti projekta u proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 70.000,00 eura, isit se na mijenja, a sama realizacija će se provesti u drugoj polovici godine.

Na Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava „Priprema projektno-tehničke dokumentacije za projekte u području digitalne transformacije i zelene tranzicije“ raspisanog od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU prijavljena su 2 projekta: Projekt Rekonstrukcija zgrade javne namjene Glavna 31 koji obuhvaća izradu projektno tehničke dokumentacije, a po izradi iste i samu izvedbu rekonstrukcije za što je u proračunu za 2023. godinu planiran iznos od 100.000,00 eura, a isti se smanjuje na iznos od 10.000,00 eura jer još nismo zaprimili rezultate prijave, kao i Projekt IKT rješenja za digitalizaciju javnih usluga u sklopu pametnog grada te prateće IKT infrastrukture Grada Preloga za što je u proračunu za 2023. godinu planiran iznos od 5.000,00 eura koji se smanjuje na iznos od 0 eura (dio tih aktivnosti se financira i iz drugih programa proračuna). Ukoliko se u narednom razdoblju dobe pozitivni rezultati prijave, iznosi će se korigirati sukladno odobrenim sredstvima.

U lipnju 2022. godine prijavljen je projekt pod nazivom „Ljetna pozornica za kulturna i sportska događanja“ na javni natječaj za provedbu mjere „Razvoj i modernizacija društvene infrastrukture“ raspisan od strane LAG-a Mura-Drava. U sklopu ovog projekta Grad Prelog će u Parku Mladosti u Prelogu postaviti novu montažnu aluminijsku pozornicu veličine 64 m² sa teleskopskim nogama, stepenicama, zaštitnom ogradom te metalnom krovnom konstrukcijom s pripadajućom ceradom. Ukupna vrijednost projekta iznosi 245.000,00 kuna/32.517,09 eura, odobreno je sufinanciranje u iznosu od 120.064,50 kuna/ 15.975,37 eura, a planirano trajanje projekta je 12 mjeseci. U proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 32.000,00 eura, te se isti ne mijenja jer će se projekt realizirati u drugoj polovici 2023. godine.

S obzirom na raspisane uvjete za prijavu projekta Strategije zelene urbane obnove Grada Preloga na javni poziv Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine u sklopu EU programa Nacionalnog programa oporavka i otpornosti, ista nije prijavljena uslijed uvjeta natječaja da se daje preferencija i znatni dodatni bodovi za prijavitelje sa ITU područja u odnosu na područja i prijavitelje koji nisu s ITU područja. Navedenu strategiju prijaviti ćemo na predstojećim natječajima teritorijalne suradnje čija je prijava u tijeku ili se očekuje njihov raspis. Za provedbu aktivnosti projekta u proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 5.000,00 eura, te se isti smanjuje na 0 eura.

U tijeku je prijava nekoliko projekata iz programa teritorijalne suradnje SLO-HR iz nove financijske perspektive 2021-2027. sa partnerima iz Slovenije i Hrvatske. Jedan od projekata je projekt akronima GreenLife koji će uključivati uređenje i obnovu staništa u kojem dijelu se planira urediti i izgraditi površina predviđena za gradski park na jugu Grada. Za potrebe prijave projekta potrebno je izraditi projektno tehničku dokumentaciju sa pripadajućim troškovnicima, kao i provesti određene izmjere i dodatne pripremne aktivnosti za što je u proračunu za 2023. godinu potrebno osigurati sredstva, te se za navedne aktivnosti planira iznos od 20.000,00 eura.

Za potrebe prijave na javni poziv Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade za ulaganje u unapređenje i poboljšanje materijalnih uvjeta u dječjim vrtićima u 2023. godini, za potrebe prijave projekta izrađen je glavni projekat za nadopune igralima dječjeg igrališta Dječjeg vrtića Fijolica u Prelogu za što se u proračunu za 2023. godinu planira iznos od 10.000,00 eura.

U svibnju 2023. godine izvršena je prijava projekta Energetske sveobuhvatne obnove zgrade Glavna 51 u Prelogu na poziv na dodjelu bespovratnih sredstva „Energetska obnova zgrada javnog sektora“ u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.-2026. raspisanog od strane Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine. Za potrebe prijave projekta trebalo je izraditi projektno tehničku dokumentaciju sa pripadajućim troškovnicima, kao i određenu popratnu dokumentaciju te provesti dodatne pripreme aktivnosti za što se u proračunu za 2023. godinu planira iznos od 10.000,00 eura.

Završena je provedba projekta akronima ENES-CE - Collaboration between public bodies and citizen energy groups in implementing local energy strategies in Central Europe. Prijavljen je na transnacionalni program Interreg Central Europe u suradnji s 10 partnera koji dolaze iz 6 zemalja središnje Europe. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 1.847.374,50 EUR, od čega ERDF financirala 82,88% navedenog iznosa, a na Grad Prelog otpada iznos od 145.745,00 €. Predviđeno trajanje samog projekta bilo je 36 mjeseci - od 1. travnja 2019. godine do 31. ožujka 2022. godine, ali je projekt produžen za dodatna 3 mjeseca odnosno do 30.06.2022. godine jer pojedini partneri nisu bili u mogućnosti provesti sve zacrtane aktivnosti u zadanom roku uslijed promjena u zakonskoj regulativi na razini Europske unije, a shodno tome i promjena u nacionalnoj regulativi. Vodeći partner projekta bio je Grad Forli (Italija), a osim Grada Preloga drugi hrvatski partner na projektu bila je Međimurska energetska agencija – MENEA. Hrvatski projektni partneri proveli su sve planirane aktivnosti od kojih je najvažnija implementacija pilot projekta – projekta instaliranja solarne elektrane na krovu Dječjeg vrtića Fijolica Prelog ukupne snage 50kw, a isti je prijavljen i na javni poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost za što nam je također odobreno sufinanciranje. Pilot projekt – solarna elektrana je svečano puštena u pogon 06.12.2022. godine povodom obilježavanja Dana Grada Preloga, a potvrda o trajnom pogonu iste je ishodena 17.12.2022. godine. Također, na navedeni sustav se planira postaviti i punionica električnih vozila pa se u proračunu za 2023. godinu planira iznos od 7.100,00 eura, a ista će se realizirati u drugoj polovici godine.

Tokom 2022. godine provodio se nastavak provedbe projekta pod nazivom „Za obitelj II“ u sklopu programa za „Nastavak unapređenja usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja“ raspisanog od strane Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike. U provedbu projekta uključeni su postojeći partneri 5 dječjih vrtića (Dječji vrtić „Fijolica“ Grad Prelog koji uključuje i Područne odjele Cirkovljan i Draškovec, Dječji vrtić „Vesela loptica“ Prelog, Dječji vrtić „Žibeki“ Čakovec koji uključuje i Područne odjele u Pribislavcu i Brezju, Dječji vrtić „Kockavica“ Sveta Marija i Dječji vrtić „Klinčec“ Donja Dubrava koji uključuje i Područni Dječji vrtić u Donjem Vidovcu) koji provode uslugu produljenog radnog vremena vrtića te zadanih aktivnosti u sklopu projekta. Ukupna vrijednost odobrenog projektnog prijedloga iznosi 5.999.910,00 kn od čega se iz EU sredstava financira 100% vrijednosti projekta, a projekt traje 20 mjeseci (do sredine 2023. godine). U proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 274.000,00 eura, a isti se povećava na iznos od 289.040,00 eura na ime usklađenja sa stvarno nastalim troškovima projekta.

U srpnju 2022. godine dobivena je odluka o financiranju projekta prijavljenog na javni poziv Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike prijavljenog je pod nazivom „Pomozi, Zaposli, Usreći III“ financiranog iz Europskog socijalnog fonda, Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020. Projekt se financirao u 100% iznosu, odnosno 494.400,00 kn za 8 mjeseci trajanja projekta te je isti završen u prvoj polovici godine. Radi se o projektu koji ima za cilj unapređenje radnog potencijala teže zapošljivih žena i žena s nižom razinom obrazovanja, njihovo zapošljavanje te povećanje razine kvalitete života krajnjih korisnika kojima će se pružati pomoć u kući. Zaposleno je 10 žena pripadnica ciljanih skupina projekta koje pružaju pomoć u kući za više od 60 građana s područja Grada Preloga. U

proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 28,900,00 eura, a isti se smanjuje na iznos od 23.100,00 eura

U planu za 2023. godinu planiramo prijavu i nastavak projekta „Za obitelj III“ iz nove financijske perspektive financirane iz Europskog socijalnog fonda, očekuje se raspis novog javnog poziva i prijava na isti. U proračunu za 2023. godinu planiran je iznos od 107.400,00 eura, te se isti ne mijenja.

Također, u planu je javni poziv za prijavu i nastavak projekta „Pomozi, Zaposli, Usreći IV“ financiran iz nove financijske perspektive financirane iz Europskog socijalnog fonda, očekuje se raspis novog javnog poziva i prijava na isti. U proračunu za 2023. godinu planira se iznos od 10.000,00 eura.

Tokom 2022. godine prijavljen je i odobren projekt SunSharing - Supporting Solar Energy Communities in SEE. Vodeći partner u ovom projektu je Fakultet strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu, a projektni partneri su Grad Prelog (HR), Sveučilište Zapadne Makedonije (EL), SDEWES Skopje (MK) te Green Synergy Cluster (BG). Projekt je usredotočen na poticanje osnivanja energetske zajednice temeljenih na fotonaponskim elektranama u svim zemljama sudionicama te organiziranje crowdfunding inicijativa za takva ulaganja. Ukupna vrijednost projekta je 439.999,84 € dok na Grad Prelog otpada iznos od 32.575,67€, a započeo je 1.12.2022. i trajat će do 31.12.2024. U proračunu za 2023. godinu planira se iznos od 14.000,00 eura.

Na 1. poziv Programa međuregionalne suradnje Interreg Europe 2021. - 2027. u sklopu Programa Interreg EUROPE 2021-2027 prijavljen je projekt Leading coopErATION toWArds energy communities policies tackling energy povertY - AKRONIMA: LEEWAY u suradnji s partnerima iz 4 zemlje (Italije, Belgije, Poljske i Njemačke) ukupne vrijednosti 1.514.104,00 € od čega na Grad Prelog otpada iznos od 203.000,00 €. U prosincu 2022. godine je dobivena obavijest da je navedeni projekt odobren te je njegova provedba započela 01. ožujka 2023. godine, a završava u veljači 2027. godine. U proračunu za 2023. godinu planira se iznos od 46.500,00 eura.

Obrazloženje pripremili:

Voditeljica Odsjeka za financije i proračun,
Pročelnici Upravnih odjela Grada Preloga